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19. nedeľa 
v období "cez rok"

V Lukášovom evaneliu v 25. kapitole je po-
dobenstvo o talentoch. Hlavným posol-
stvom tohto podobenstva je skutočnosť, 
že Boh je ku každému štedrý, a že Boh 
nám dáva tolko darov, aby sme ich zodpo-
vedne zvládli a zároveň nemá požiadavky 
nad naše sily. Najväčšími darmi sú dar vie-
ry, každá Božia milosť, spoločenstvo Cirkvi 
a aj všetky ostatné dary, ktoré nám Boh 
dal, aby sme ich rozvíjali a slúžili si nimi 
navzájom.

Týmto Božím slovom a vysvetlenim začala 
v Rómskom duchovno-spoločenskom stre-
disku v Krížovej Vsi súťaž s názvom: Krížo-
vá Ves má Talent od Boha. Podobné súťa-
že prebiehajú vo viacerých štátoch a dobre 
ich poznáme, lebo televízia nám umožňuje 
sledovať ich v našich domácnostiach. Táto 
súťaž však neostala iba pri človeku, ktorý 
TALENT (dar) dostal, ale zdôrazňovala a 
ukazovala na dobrotu Darcu všetkých da-
rov - na nášho Nebeského Otca. 

Do súťaže sa zapojilo 42 talentovaných ľu-
dí, ktorý prešli výberom na kastingu. Z 
každého zo štyroch súťažných kôl do finále 
postúpili dvaja. Súťažili jednotlivci alebo 
dvojice. Súťaž mala od začiatku presné 
pravidlá, preto nevznikali konflikty a kon-
plikácie. Každé súťažné kolo začínalo krát-
kou evanjelizáciou, prestávky medzi súťa-

žiacimi vypĺňali rôzne väčšinou zábavné 
aktivity: vtipy, piesne, divadlo a iné. Sú-
ťažné kolo končilo vyhlásením postupujú-
cich do finále a ďakovnou modlitbou. Bo-
hatá účasť ľudí svedčila o obľúbenosti 
tejto súťaže. 

Víťazmi súťaže vo Finále 3. augusta 210 
sa stali: 1. Timotej Kováčik, 2. Klárka Fe-
dorová a 3. pani Vlasta Horváthová. 

Touto cestou ďakujem celému realizačné-
mu tímu (ktorý sa skladal z 24 ľudí) ale 
hlavne moderátorom Lívií a Jakubovi, po-
rote: Kolomanovi, Janke, Milošovi a Petro-
vi, kameramanom Matúšovi Horvátovi a 
Janke, fotografom a hlavne hosťom, ktorý 
na súťaži ohlasovali Božie slovo.

Ďakujem sponzorom, ktorí túto súťaž 
podporili: pánu Jozefovi Pajrerovi, firme 
Remeslá Belá, pánu starostovi Jozefovi 
Grivalskému a Róbovi Neupauerovi. 

Verím, že táto súťaž vniesla aspoň trochu 
dobra pre našu farnosť, priniesla radosť a 
pekne prežité chvíle, umelecký zážitok prí-
tomným, súťažiacim tvorivo využitý čas a 
hlavne oslavu a vďaku nášmu nebeskému 
Otcovi, ktorý nám dáva svoje dary. 

organizátor súťaže Štefan Hrbček

Koncom júna, celý júl a prvý augustový týždeň prebiehala v našej farnosti sú-
ťaž s názvom: 

Krížová Ves má TALENT od Boha

Zamyslenie na 19. nedeľu v Cezročnom období

Frederick Chopin, poľský skladateľ a klavirista, mal 
svoju vlasť veľmi rád. Musel však z nej odísť, pre-
tože jeho hudba v spoločenskej situácii, v ktorej 
vznikala, nepríjemne provokovala. Jeho priatelia 
sa báli o talentovaného mladého umelca, a preto 
ho poslali do zahraničia. Frederik veľmi ťažko od-
chádzal. Akosi tušil, že sa už v živote nevráti. Pri 
rozlúčke dostal od svojich priateľov nádobu s 
kúskom rodnej zeme. Nosil ju všade, kde neskôr 
pôsobil. Väčšinu svojho života prežil v Paríži, kde i 
zomrel a tam ho i pochovali. Jeho posledným žela-
ním bolo, aby jeho srdce nepochovali v zahraničí; 
veď jemu vždy patrilo iné miesto. A tak po smrti 
Frederika Chopina jeho srdce, spolu s tým kúskom 
rodnej zeme, ktorý celý život nosil so sebou, bolo 
prenesené do Varšavy a tam umiestnené v Bazilike 
svätého kríža, v jednom z hlavných chrámov. Na 
tomto mieste, kde je uložené srdce skladateľa je 
známy nápis: „ Kde je váš poklad, tam bude aj vaše 
srdce.“.
Vo svojom srdci každý z nás nosí svoj poklad. Čas-
to ho má ukrytý iba pre seba a nerád o ňom hovorí. 
Bojí sa, aby oň neprišiel. Tento ukrytý poklad má 
však jednu zvláštnu vlastnosť. Nenápadne mení 
človeka a ukrytý poklad sa takto stáva zjavným - 
viditeľným. Poklad človeka sa totiž pomaly a nená-
padne presúva do jeho srdca. Človek sa postupne 
mení na spôsob pokladu, ktorý v srdci nosí. Skúsme 
si všimnúť tri najvzácnejšie poklady, ktoré by v srd-
ci kresťana nemali chýbať a ktoré by nás mali po-
stupne premieňať. Tieto by mali zabrániť i tomu, 
aby sa do nášho srdca nenasťahovali nízke a za-
vádzajúce hodnoty.

Jeden z najvzácnejších pokladov, ktorý by mal mať 
v srdci veriaceho človeka trvalé miesto, je zmysel 
pre umenie. Umenie rozumieť duši človeka. Ume-
nie citlivo sa dotýkať jeho vnútra a tak mu nenásil-
ne pomáhať. Nech je naša činnosť akokoľvek roz-

manitá a mnohotvárna, táto zvýšená citlivosť na 
duchovný svet toho druhého nám nesmie chý-
bať. „Toto je umenie umení,“ napísal kedysi 
Gregor Veľký.

Druhý z pokladov, ktorý má v našom srdci vý-
znamné miesto, je jasné vedomie našej identity 
- kto som. Nemožno zmeniť skutočnosť, že kaž-
dý kresťan svoju identitu nachádza v osobe Je-
žiša Krista. Nikto iný totiž nedokáže naplno 
uspokojiť celé spektrum našich nevyslovených 
túžob. Nikto iný nedokáže zmysluplne odpove-
dať na nespočetné množstvo bolestí a utrpení, 
ktoré sa dotýkajú nášho života vo svojich mno-
hotvárnych podobách. Nikto iný nedokáže dať 
zmysel nezmyselným udalostiam, v ktorých sa s 
vypätím svojich síl namáhame, aby sme zachrá-
nili to, čo sa zachrániť dá. Sme poznačení akou-
si pečaťou vzťahu ku Kristovi, ktorá nás zvlášt-
ne zaväzuje.

Tretí z ukrytých pokladov, ktorý nás premieňa a 
ktorý sa stáva veľmi rýchlo viditeľným i navonok, 
je zmysel pre modlitbu. Modlitba mení kresťana 
na znamenie pre ľudí, ktorému rozumejú. Bez 
nej sa nikto z nás nestáva jasným znamením. 
Niečo, čo nevedia presne definovať, im na nás 
chýba. Ona nám otvára nový kanál poznatkov o 
nás samých, o našom okolí i o veciach Božích. 
S ňou prichádza akýsi tajomný pokoj, ktorý naše 
okolie nemôže prehliadnuť. Ale s ňou prichádza 
i múdrosť a rozvaha, zabraňujúca zbytočným 
činnostiam, ktoré nikam nevedú.

Milí priatelia, dávajme si pozor na to, čo vpúšťa-
me do nášho srdca a čo v ňom prechovávame. 
Aké poklady totiž v ňom ukrývame, také rozdá-
vame a takí sme. (Skrátené)

Peter Dufka Sj

Púť mužov Gaboltov  2010
" C h c e m  t e d a  a b y  s a   m u ž i  m o d l i l i  n a  k a ž d o m  m i e s t e "  

Spoločenstvo mužov pozýva všetkých mužov farnosti na duchovné cvičenia a púť mužov do Gaboltova. 
Nehľadajme prekážky ako sa púte nezúčastniť, ale tie prekážky, ktoré nám bránia zverme Pánovi. 
Verím, že Pán požehná mužov a ich rodiny, ktorý sa zúčastnia púte a účastnikov duchovných cvičení 
v Prešove, ktoré sú súčasťou púte mužov.

19.8.-21.8.2010 - Duchovné cvičenie mužov Prešov
22.8.2010 - Púť mužov Gaboltov pri  Bardejove

Informácie - Jozef Leščák
http://www.maranathapo.sk/sk/letne-akcie/stretnutie-muzov/
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                     LITURGICKÝ  PREHĽAD Spišská
Belá Strážky Krížová 

Ves

NE 8.8..
19.  nedeľa v cezročnom období
Múd 18,6-9	 Hebr 11,1-2.8-19	
Lk 12,32-48

7.30
9:00

10:30 
18.30

9:00 7:30

PO 9.8.
Sv. Terézie Benedikty z Kríža (Edity Steino-
vej), mučenice, rehoľníčky, patrónky Európy, 
sviatok Múd 3,1-9	Lk 9,57-62

18.30 17:30

UT 10.8. Sv. Vavrinca, diakona a mučeníka, sviatok
2 Kor 9,6-10	 Jn 12,24-26 18:30 17:30 18:30 K

ST 11.8. Sv. Kláry, panny, spomienka
Ez 9,1-7	;10,18-22	 Mt 18,15-20 18:30 18:00

ŠT 12.8. F é r i a 
Ez 12,1-12	 Mt 18,21-19,1

+ 15:00
18:30 17:30 18:00

PI 13.8. F é r i a
Ez 16,1-15.60-63	Mt 19,3-12

7:30
18:30 17:30 18:00 

SO 14.8.
Sv. Maximiliána Márie Kolbeho, kňaza, muče-
níka, spomienka, večerná sv. omša z nasl. 
slávnosti Ez 18,1-10.13b.30-32 Mt 19,13-15

14:00 s
15:00 s
18:30

17:30

NE 15.8.
Nanebovzatie Panny Márie, slávnosť
Zjv 11,19a;12,1-6a.1a, 
 1 Kor 15,20-27a	   Lk 1,39-56

7:30
9:00

10:30
18:30

9:00 7:30
16:30 K

Farské oznamy na nasledujúci týždeň
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+ adorácia	 K - kolónia         s - sobáš     

Spišská Belá: STRÁŽKY Krížová Ves:

Ne
9.00 Jozef a Mária, 50.výr.

sobáša
18.30 † Anton Budoš

Na úmysel kňaza

7.30 Za levočských pút-
nikov

16.30 † Mária Hegedu-
sová

Po
Poďakovanie za 30 r. manžel-
stva Antona a Anny a za pož. 
novomanželov Lucky a Ľuba

Za zdravie pre Katarínu, 
Jána a Katku

Ut Zdr. a Bož. pomoc pre Štefana 
s rod. † Helena Nováková † Lena Krempaská 60. 

výr.
St † Alexander Kovalčík 20.výr. † Katarína Horevajová

Št Za kňazov našej farnosti † Mária 20.výr. † Viliam Kovalčík 15. Výr.

Pi Za zdravie a Bož. pož. Rudolfa 
a rod. † Anna a Jaroslav † Mária Šoltésová

So Za zdravie a pož. pre Máriu 
s rod., † z  rodiny † Katarína, Michal a Emil

Ne
7.30 † Dušan Tomaško

18.30 za zdravie a pož,. v rod. 
Ivety

Zdr. a Bož. pož. Hele-
ny a Viktora 50.výr. 

sob.

Za chorých členov sv. 
ruženca

1. O pomoc pri  upratovaní kostola 14.8. o 7.30 prosíme veriacich z ul. 
gen. Svobodu č.11. Budzákova, č.12. Pisarčíkova, č.13. Jacenkova, č.14. 
Budzákova, č.15. Grichova, č.16. Pavličkova.
2. Darovali na kostol v Sp. Belej: z krstu Laury Vojčíkovej 10€. Pán Boh 
zaplať.
3. Požehnanie bylín a kvetov bude na sviatok Nanebovzatia Panny Má-
rie pri všetkých sv. omšiach pred záverečným požehnaním.

Pomoc neprichádza
Žalmy 50, 15  Vzývaj ma v čase súženia, vyslobodím ťa, a budeš ma oslavovať.

	 Z času na čas každý z nás zažije stav úzkosti, pocit beznádeje, strachu a 
bolesti. Koľko ľudí denne volá "Bože môj!" A odpoveď neprichádza.

	 Boh nás vo svojom Slove vybáda aby sme k Nemu volali, zároveň však 
dodáva, že Ho budeme oslavovať. A o to tu ide.

	 Vzývanie je viac ako len povedať mu o svojom trápení. Vzývanie je vola-
nie o pomoc. Ten kto potrebuje pomoc, kto je v ohrození nešepká. Volá, kričí tak 
aby sa k ušiam záchrancu jeho apel dostal. Boh vie o našich trápeniach a súže-
niach skôr ako nastanú. Boh presne vie aj to ako na nás vplývajú. Boh vie ako tr-
píme. Väčšinou si zlo a súženia privodíme sami. Či už nesprávnym rozhodnutím, 
alebo odmietaním Boha, Jeho rád a Jeho Slova. Takí sme my ľudia. Akonáhle sa 
začneme mať dobre, Boha prestávame potrebovať. Keď nám začne tiecť do topá-
nok, voláme "Bože môj! Prečo?"

	 Každý, aj sebalepší kresťan padne. Každý, hoci navonok vyzerajúci sto-
percentne veriaci zapochybuje, každému sa v živote prihodia veci, ktoré nie sú prí-
jemné. Aj keď voláme o pomoc a odozva neprichádza, vedzme, že Boh o našich 
trápeniach vie. Verme, že napokon tak či onak zasiahne. Možno nie tak ako by sme 
si to predstavovali my sami, no iste pre nás v konečnom dôsledku tým najlepším 
spôsobom. Veď aj dieťa, ktoré zderieme pretože pustilo v kuchyni plyn sa v prvom 
momente na nás díva krivým okom, neskôr pochopí. Volajme o pomoc vždy, keď 
to budeme potrebovať a berme Božie rozhodnutia tak, ako prídu... Boh spája naše 
vytrhnutie z krízovej situácie vždy so Svojím oslávením. A ak to nepríde vzápätí aj 
tak budeme v konečnom dôsledku Boha oslavovať... až vtedy keď pochopíme...
1 Peter 5, 7  Na neho zložte každú svoju starosť, lebo on sa stará o vás.

prevzaté z internetu

Alkohol nie je odpoveďou, ale aspoň zabudneš na otázku..
________________________________________________
Doteraz som bol hlúpy.. ale teraz u mňa nastal obrat o 360 stupňov..
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